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                     ［資料 １］ 

第５回大月市教育委員会定例会 会議録 

 

・ 開催日時     平成２７年 ７月２４日（金曜日） 

 

         午前１０時００分から午前１１時４０分 

 

・  開催場所     市役所第２庁舎４階会議室 

 

・ 出席委員     飯高秀治委員長、藤本政一委員長職務代理者、鈴木彰委員、 

中村順一郎委員、藤本美也委員、天野由郎教育長 

 

・ 出席職員     兼子教育次長、杉本社会教育課長 

 

・ 傍聴人      な し 

 

 〔会 議〕 

１ 開会 

【委員長開会宣言】 

 

２ 会議録の承認 

  職員が平成２７年度第４回定例会会議録を朗読し承認される。 

 

３ 教育委員会報告 

  教育長から、平成２７年６月２５日から平成２７年７月２４日までの教育委員会

活動が報告された。 

 

４ 議 事 

 

議案第１４号 代替教員内申について 

（ 非公開 ） 

〔説明〕天野学校教育担当リーダー 

 

【原案どおり決定】 

 

議案第１５号 就学指定学校変更・区域外就学について 

（ 非公開 ） 

〔説明〕天野学校教育担当リーダー 
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【原案どおり決定】 

 

議案第１６号 平成２８年度使用中学校教科用図書の採択について 

飯高教育委員長 

この議案の説明及び審議内容等につきましては、平成２６年４月１６日の文部科学

省初等中等教育局長通知を踏まえ、静ひつな採択環境の確保と教科書採択の公正を確

保する観点から、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１４条第７項の規定に

基づき、非公開・秘密会としたいと思いますが、委員の皆さんいかがでしょうか。 

 

全委員 異議なし 

（ 非公開 ） 

〔説明〕天野教育長 

 

【原案どおり決定】 

 

５ その他 

（１）平成２８年度県教育施策及び予算に関する要望書について 

〔説明〕小林教育総務担当リーダー 

山梨県市町村教育委員会連合会から各地区教育委員会連合会の事務局に、平成２８

年度県教育施策並びに予算に関する要望事項の取りまとめの依頼があり、大月市教育

委員会においては、学校教育課・社会教育課がそれぞれ協議をして要望事項を決定し、

今年度の北都留地区教育委員会連合会の事務局である上野原市に提出をしました。 

事務局である上野原市は大月市、上野原市、丹波山村、小菅村の教育委員会から提

出された要望事項を取りまとめ、項目別に整理をして、北都留地区教育委員会連合会

の要望事項として、県教育委員会連合会に提出しました。 

県教育委員会連合会では、各地区の教育委員会連合会から提出された要望事項を取

りまとめ、来週７月２８日に開催される理事会において、要望事項を審議・決定し、

要望書として県教育委員会へ提出する予定となっています。なお、７月２８日に富士

吉田市のふじさんミュージアムで開催される理事会には、飯高教育委員長に出席して

いただく予定となっていますので、よろしくお願いします。 

 

中村教育委員 

昨年と変わったところはありますか。 

 

小林教育総務担当リーダー 

 大月市教育委員会として、今年度新たに加えた要望事項は、Ⅰ―３「統合による児

童・生徒の心のケア対策として、統合前の先生方ができるだけ多く統合後の学校に異

動できるように要望いたします。」、Ⅲ－１「児童、生徒が抱える様々な不安や悩みを

解決していくため、スクールカウンセラーの配置を常駐でお願いします。また、小学
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校では、配置時間数の増加を要望いたします」とⅢ－２「いじめや不登校等の問題行

動に対処し、一人ひとりを大切にする教育を推進するために、教職員の加配や定数改

善を国に働きかけるように要望いたします。」、Ⅷ－１「国の「幼稚園就園奨励費補助

金」、「へき地児童・生徒援助費等補助金」については、交付要綱についてそれぞれ補

助率が定められていますが、実際には本来の交付額の約６割程度となっています。要

綱において、予算の範囲内において交付すると定められてはいますが、できるだけ満

額交付に近づけるよう国への働きかけを要望します。」の４点です。 

 

【了知】 

 

（２）平成２７年度山梨県学力把握調査 集計結果について 

（ 非公開 ） 

〔説明〕兼子教育次長 

 

【了知】 

 

（３）わいわい道中について 

〔説明〕杉本社会教育課長 

７月２１日、２２日の２日間に亘り、わいわい道中を実施しました。好天に恵まれ、

予定通り実施することができました。当日、発熱した子が１人いて、３４名の参加者

となりました。 

参加割合は男子が６割、女子が４割という比率でした。１日目は、川遊びをして、

魚のつかみ取りを行った後、初狩小学校の学校林で、森林保全体験の枝打ち等を行い、

笹子公民館で、間伐材を輪切りにした物を使ってコースターを作りました。今年は、

笹子地区をメイン会場として実施し、笹子林業研究会の方々に大変お世話になりまし

た。魚のつかみ取りの場所を作っていただいたり、体験学習の場所を整備していただ

いたり、コースターの作り方の指導等を行っていただきました。夕方、笹子公民館裏

の公園で、バーベキューをした後、総合体育館に移動し、ミーティングを行い、就寝

しました。川遊びが非常に楽しかった等の感想が出ていました。 

２日目は、午後まで総合体育館で過ごしました。割り箸を使ってビー玉を転がす、

ジェットコースターという作品を作りました。学校教育課の大窪が美術科の元教員な

ので、指導をしていただきました。２時頃から終わりの式を行い、班ごとに感想を発

表してもらいました。違う学校の子どもたちと仲良くできて良かった、川遊びだけで

はなく、色々な体験ができて良かった等の感想がありました。 

１日目の受付の際に、子どもが名前を言って受付をしないで、保護者が受付をして

いたケースがありましたので、来年はその点を改善したいと思います。例年ですと夜

に１人か２人、具合が悪くなる参加者がいるのですが、今年はそのようなこともなく、

無事終了しました。 
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鈴木教育委員 

肝試しなどは、行わないのですか。 

 

杉本社会教育課長 

そのようなことも考えたのですが、準備期間等の関係で、実施できませんでした。 

 

中村教育委員 

 職員は何人参加しましたか。 

 

杉本社会教育課長 

学校教育課や出先の職員に手伝ってもらい、約１０人でした。 

 

【了知】 

 

（４）大月サマースクールについて 

〔説明〕兼子教育次長 

大月サマースクールの参加人数は、小学校３年生から中学校１年生まで、合わせて

２４７名です。 

中学１年生を入れた理由は、小学校高学年と中学生を一緒に学ばせることによって、

中１ギャップをなくそうという狙いがあります。又、中学１年生が小学生と一緒に勉

強することで、やる気を持たせたいということもありました。実施回数については、

県に６０回と提出していますので、８回のところと９回のところがあります。 

指導員は２２名で、延べ２０８名になります。指導員の氏名は裏に掲載してありま

す。 

今日で、開始から４日目となりますが、既に保護者から非常に好評をいただいてい

ます。こういう機会を作っていただいて非常にありがたい、こういう機会があること

によって、子どもがやる気を持つようになったというような良い話をいただいていま

す。今年は県の委託事業で行っていますので、来年度以降どのような形にするか協議

をしていかなければならないと思っています。 

指導員の先生方には、開催前に打ち合わせをさせていただき、本日午後、各グルー

プの代表の先生に集まっていただき、中間報告をしていただきます。また、終了後に

は全員の先生に集まっていただく予定となっています。今後も、大月の教育を支えて

いくことを行っていきたいと思っています。 

 

 

天野教育長 

 今回は県の委託事業なので、報酬が若干出ていますが、ＯＢの先生の中にはボラン

ティアで行ってくださっている方もいます。 
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中村教育委員 

現在、大月市の教育会の会長をしています。教育会では、今年から地域の先生方が

地域の子どもたちに勉強を教え始め、ＯＢの先生が地元に貢献しなさいという雰囲気

が山梨県全体に出てきました。なので、来年度に向けて、出来るだけボランティアと

して参加しましょうという投げかけを行っていきたいと思います。 

 

天野教育長 

来年度は、交通費と食事代くらいは出せるようにしたいと考えています。今年は、

時給２,７００円ぐらいとなっています。 

 

飯高教育委員長 

エアコンが入っているのは、大月東中学校だけですか。 

 

兼子教育次長 

 エアコンのある教室を使ってくださいと言ってあります。ただし、猿橋小学校は涼

しいのでエアコンがない教室で行っているようです。 

 

中村教育委員 

１年で終わらせないで、続けていくことが大事だと思います。 

 

天野教育長 

今年は夏休みを利用して行いましたが、地区によっては放課後に実施しているとこ

ろもあります。 

 

飯高教育委員長 

時間は、どれくらいですか。 

 

兼子教育次長 

午前中に７５分授業を２回行っています。最初の７５分が小学校３年生、４年生、

後の７５分が小学校５年生、６年生、中学校１年生です。１クラスに３人から５人の

先生が付きます。 

 

中村教育委員 

来年も是非、続けてほしいと思います。 

 

兼子教育次長 

大月市の教育会のご協力をよろしくお願いします。 

 

【了知】 



 

 

 

6 

 

 

（５）８月２８日（金）午前１０時から、第６回大月市教育委員会定例会を開催する

ことを確認。 

 

６ 閉会 

【委員長閉会宣言】 


